

湘潭扩城：北进，对接长沙！

城区建设发展详规出炉，“一心五区、两轴两通道”布局空间结构

本报1月9日讯 湘潭市城乡规划局今天透露，经过3年努力，湘潭市城区建设发展的详细规划已经完成，将按依山傍水、襟江怀湖的地理特征，把湘潭建成生态宜居的大都市。据了解，湘潭城市重点向北发展，突出与长沙的对接。

形成组团式城市结构

“全域统筹，市区联动，组团发展，湘潭的城市大框架已经铺开。”湘潭市城乡规划局相关负责人介绍说。

根据规划，湘潭市区规划面积将由280平方公里扩大到658平方公里，市域城镇空间结构为“一心五区、两轴两通道”，渐次构成中心城市、次中心城市、小城镇和新农村梯次分布的大都市发展格局。“一心”是指中心城区；“五区”指五个协调发展的城镇经济区，包括核心区、两个城镇集聚发展区、南部网络化城镇发展区、生态旅游发展区；“两轴”指市域南北重点提升轴和东西集聚发展轴；“两通道”是指将重点打造的“中心城区—花石”城镇发展通道和“韶山—湘乡—花石”城镇发展通道。

中心城区以湘江为纽带，串联城市各个片区和城市中心区，形成“一江两岸，八片一中心”的组团式城市结构。河东形成河东中心区、高新区、岳塘经开区和昭山示范区，河西形成河西棚改区、羊牯一万楼新城片区、雨湖经开区和九华片区。

北进对接长沙，打造半小时经济圈

湘潭市城乡规划局相关负责人介绍，到2020年，湘潭中心城区面积将扩充到1069平方公里，城市重点向北发展，突出与长沙的对接，西、南部作为城乡统筹发展的重点区域。湘潭县城区按主城区标准建设，将湘乡市、韶山市城区打造成2个区域副中心，打造半小时经济圈。

在交通方面，湘潭将加快建设大交通，重点推进长株潭外环、长韶娄等高速公路建设，着力构建“三纵两横一环两支”高速路网，实现每个县(市)有3条以上高速公路过境，所有乡镇30分钟内进入高速公路。

■记者 刘晓波 通讯员 沈毅

父亲两次纵火 烧死8岁女儿

事发常德鼎城区 女儿曾说他得了“怪病”

本报1月9日讯 今天上午，杨群英捧着女儿高伽仪的遗物，几度哭得晕厥。“女儿死得太惨了，她才8岁呀！”1月7日，杨群英的前夫高建华在常德鼎城区唐家铺乡白泥塘村的旧屋内，两次纵火将女儿烧死。

大火扑灭后又一次纵火

1月7日下午4时，白泥塘村7组一栋旧屋内的柴火堆突然起火，浓烟四起，附近村民纷纷前往施救。

正当村民都忙着扑火时，一直躲在屋顶阁楼的高建华跑了出来，冲着救火的村民怒吼道：“谁要是救火，我就杀了谁。”大火扑灭不到十分钟，高建华再次冲进屋内，又一次点燃大火。大火燃烧了1个多小时，最后才被村民扑灭。

柴火堆里找出女孩

今天上午，记者来到事发地。眼前是一栋残旧不堪的老屋，四壁被烟熏得漆黑，屋内全是灰烬。

“这栋老屋已经8年多没住人了，有村民在堂屋里堆放十多捆柴火，高伽仪的尸体就是在柴火堆里找到的。”村民说起这一幕，不禁打了个寒颤。“小伽仪身高接近1米4了，但焚烧后仅仅不到50厘米。”

高进桥是第一个前往救火的村



高丽华说，小伽仪的尸体就是从堂屋墙边那摊灰烬中找出来的。通讯员 李杰 摄

民，但从头至尾都没听到孩子的呼救声。“我们都怀疑孩子是先被打死或打昏了，再被大火烧掉的。”而警方在勘察现场时，发现了一根铁棍。

当晚，高建华被警方带走。尸检显示，高伽仪系被烧身亡。

打工回来性情大变

2004年，高建华和妻子杨群英离婚。杨群英说离婚的原因是高建华脾气很暴躁，动不动就打人。高建华离婚后，独自带着刚满周岁的女儿高伽仪南下汕头打工。2008年，高建华把女儿拜托给姐姐高丽华照顾了一年，又把女儿接回汕头，一边打工一边照料。

1月6日，高建华带着女儿回到常德鼎城的老家。“这次回来，我隐约感觉他有些‘不对劲’。”高丽华说，就在弟弟回家前，她曾接到汕头市公安部门的电话，问弟弟有没有精神疾病。

6日，高建华向姐姐吐露：“我打了七八年工，钱全被骗走了，都是女儿害的。”而高伽仪也曾悄悄拉着高丽华的手说，爸爸得了一种“怪病”。

“整个审讯过程中，高建华时而表现出悔意，觉得不该对女儿下此毒手；时而咬牙切齿地说女儿该死。”办案民警介绍，高建华是否存在精神异常，警方将对其进行专业鉴定。 ■记者 聂诗荷

湖南首个危废处置中心即将试运行

1年可处理35万吨危险废物

本报1月9日讯 经过2年多的建设，衡阳危险废物处置中心去年已全面竣工。据了解，这个处置中心为湖南首家，主要承担衡阳、邵阳、郴州、永州四地的危险废物处理任务。这个投资达1.6亿元的处置中心，力争在春节后投入试运行。

焚烧炉是处置中心的核心部件，焚烧过程会产生有毒有害烟尘自然是周边村民最关心的敏感话题。记者看到，危险废物经过回转窑、二燃室两次充分燃烧，焚烧温度可达1200℃左右，然后急速冷却，通过活性炭脱酸、洗涤除雾处理后，再度将烟气加热过滤后，通过高塔排出。焚烧炉日处理危险废物达15吨，处置中心年处置能力为35万吨。

危险废物除了焚烧、物化处理之外，通过层层“减量化”处理，达到填埋标准之后再行填埋处理，填埋的危险废物是否会渗透至地下，对地下水造成污染？记者了解到，填埋场下共设置了7层隔地防护膜装置，危险废物填埋后产生的废液将导排至物化车间除污处理，最终实现无害化循环利用，可用于浇花绿化。

■记者 徐德荣 通讯员 胡亚华

湖南女性健康热点透析

如何自我判断怀孕 意外怀孕怎么办

武警湖南省总队医院妇产科专家提醒：女性应多了解早孕知识，科学选择手术方式

女性一旦避孕失败，如何安全度过这个特殊时期，是很多女性朋友所关注的。一份来自计生系统的数据表明：未婚女性做人工流产手术者呈明显上升趋势。很多年轻女性对性知识一知半解，错用避孕方法导致避孕失败的例子层出不穷。武警湖南省总队医院妇产科张炯教授接待了这样一位病人，年纪大约19岁，是名女大学生，见了网友后没把握住自己……直到2个多月以后才发现自己怀孕了。她居然不知道怀孕的基本征兆，就更别提避孕了！得知怀孕后，私自到药房买药进行流产，结果阴道长时间流血不止，不得已才到医院来就诊。针对意外怀孕等普遍现象，武警湖南省总队医院妇产科张炯教授逐一予以解答，帮助女性朋友安全度过特殊时期。

怎样知道自己怀孕了？

武警湖南省总队医院妇产科张炯教授：

凡处在生育年龄的女性，发生性关系而未采取避孕措施，都有怀孕的可能。婚后保持正常性生活的女性，如果没有采取避孕措施，约有85%的人在第一年内会怀孕，尽早知道自己怀孕，尽早做准备，对母婴都有积极的意义，以下是女性自我判断的方法。

1、月经停止：生育年龄女性，如果平时月经规律，一般月经提前一周或延后一周属正常范围，一旦月经不来超过10天以上，应考虑怀孕的可能。此时，应及时到医院做相关检查。月经推迟这是

怀孕的最早信号，推迟的时间越长，妊娠的可能性就越大。

2、早孕反应：停经以后孕妇会逐渐感到一些异常现象，叫做早孕反应。比如头晕、乏力、嗜睡、食欲不振、食欲异常、晨起恶心、呕吐等症状。

3、尿频：妊娠早期，由于怀孕后子宫逐渐增大，增大的前位子宫在盆腔内压迫膀胱可引起尿频。

4、乳房胀痛等变化：可出现乳房发育，乳头增大，乳头、乳晕颜色加深，乳头周围出现些小结节，甚至乳房刺痛，胀痛，偶尔还可挤出少量乳汁。

5、色素沉着：有的女性怀孕后可表现为面部及腹中线有棕褐色色素沉着。

意外怀孕了怎么办？



临床调查发现，许多女性发现自己意外怀孕后，通常会现焦躁不安的情绪，心烦意乱的情况下容易轻率地下决定，没能静下心来选择医院，选择合适自己的手术方式。

武警湖南省总队医院妇产科张炯教授建议，因意外怀孕而产生恐慌心理的女性朋友，首先可以求助少女意外怀孕救助中心，接受专职人员的早孕心理疏导，解除意外怀孕带来的恐惧和无助，然后再根据自己的实际情况选择最合适的手术方式，将手术伤害降至最低。

位于河西溁湾镇的武警湖南省总队医院妇产科于2007年联合湖南省妇联、省健康教育所共同成立了红飘带女性意外怀孕救助中心，设立了意外怀孕求助专线：400 099 1366 和咨询QQ：800 007 138,24

小时有专职医护人员提供“早孕心理疏导”、“人流常识”、“术后处理与调养”等咨询服务内容。此外，该院妇产科率先在湖南引进了国际标准的“可视无痛人流术”，能最大限度地为女性解除肉体上的痛苦，排解心灵上的恐惧。手术全程在可视系统监测下完成，医生在可视的情况下数分钟内迅速、安全、彻底地完成手术，从而避免了因为紧张、恐惧、躁动、挣扎而造成的子宫穿孔、人流不全、漏吸、人流综合症等并发症的发生，使病人在睡眠状态下轻松地完成手术，也可使早孕者的子宫内膜损伤降低到最小程度。

此外，张炯教授特别提醒，即使是最先进的人流手术，对女性的身体也会有伤害，它只能作为避孕的补救措施。在日常生活中，女性朋友既要坚持避孕，又要选择一种合适、可靠的避孕方式，防止意外怀孕的发生，最大限度的保护自己。

文 / 张炯